
 
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

ΘΕΜΑ: «Συγχωνεύσεις σχολείων στη Θεσσαλονίκη» 

 

Η Βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης και Αναπληρώτρια Τομεάρχης Παιδείας του 

ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία, Ουρανία (Ράνια) Θρασκιά, καταθέτει προς 

τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού ως Αναφορά την 

επιστολή διαμαρτυρίας των Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων του 

13ου Γυμνασίου και 17ου Λυκείου Θεσσαλονίκης, καθώς και ανακοινώσεις της 

Α’ και Β’ Ε.Λ.Μ.Ε. Θεσσαλονίκης, από τις οποίες προκύπτει ότι προτείνονται 

από τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (ΔΔΕ) Ανατολικής 

Θεσσαλονίκης συγχωνεύσεις σχολείων στη Θεσσαλονίκη. 

Πιο συγκεκριμένα, γίνεται λόγος για συγχώνευση του 4ου και  17ου Λυκείου 

Θεσσαλονίκης με έδρα το 4ο Λύκειο, του 13ου και 4ου Γυμνασίου Θεσσαλονίκης 

με έδρα το 13ο Γυμνάσιο, του 30ου και 12ου Γυμνασίου Θεσσαλονίκης με έδρα 

το 12ο Γυμνάσιο, καθώς και του 4ου και 5ου Λυκείου Καλαμαριάς με έδρα το 4ο 

Λύκειο. 

Όπως αναφέρεται στη σχετική επιστολή τους, γονείς και κηδεμόνες μαθητών 

του 13ου Γυμνασίου και 17ου Λυκείου Θεσσαλονίκης δηλώνουν πεπεισμένοι ότι 

«αυτός ο σχεδιασμός στοχεύει στη μείωση του “κόστους” με τη διαμόρφωση 

τεχνητού πλεονάσματος εκπαιδευτικών, με τη δημιουργία μεγάλων τμημάτων 

στα ανώτατα όρια που οδηγεί σε υποβάθμιση της παρεχόμενης εκπαίδευσης, 

με την κατάργηση οργανικών θέσεων εκπαιδευτικών, με τη μείωση διορισμών ή 

πρόσληψης αναπληρωτών. Αυτή η ίδια πολιτική λογαριάζει ως κόστος το 

δικαίωμα των παιδιών μας σε σύγχρονη ποιοτική αναβαθμισμένη μόρφωση 
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μέσα σε σύγχρονα και ασφαλή σχολεία, γι’ αυτό άλλωστε έχει αφήσει τα σχολεία 

μας να ρημάζουν από άποψη υλικοτεχνικής υποδομής, χωρίς φύλακες, με 

χρηματοδότηση ψίχουλα για τις λειτουργικές ανάγκες τους». Κάνουν δε λόγο 

για βίαιη έξωση των παιδιών τους «από το οικείο σχολικό περιβάλλον και τη 

γειτονιά τους και αναγκαστική μετακίνηση σε αποστάσεις μεγαλύτερες του ενός 

(1) χιλιομέτρου». 

 

Ομοίως για το 30ο και το 12ο Γυμνάσιο Θεσσαλονίκης, όπως επισημαίνει σε 

ανακοίνωσή της η Α’ Ε.Λ.Μ.Ε. Θεσσαλονίκης, «στην απαράδεκτη εισήγησή της 

μάλιστα εκτός των άλλων η ΔΔΕ εκτιμά ότι είναι μικρή απόσταση τα 2 χιλιόμετρα 

που θα πρέπει να διανύσουν οι μαθητές του 30ου Γυμνασίου μέσω της 

Μοναστηρίου και Αγίων Πάντων (δρόμοι διπλής κατεύθυνσης και με ιδιαίτερα 

πυκνή κυκλοφορία) για να φτάσουν στο σχολείο της Κολωνιάρη στην 

Ξηροκρήνη!)». Τονίζοντας μάλιστα ότι «σε ορισμένα σχολεία, όπως το 30ο ή το 

12ο Γυμνάσιο που λειτουργούν σε υποβαθμισμένες περιοχές με ευάλωτο 

πληθυσμό, αντί να ενισχυθούν με υποδομές και εξειδικευμένο επιστημονικό 

προσωπικό (ψυχολόγοι, κοινωνικοί λειτουργοί, ενισχυτική διδασκαλία, τμήματα 

ένταξης) αφέθηκαν στην τύχη τους να παλεύουν με τμήματα 30 μαθητών 

αποδυναμωμένα από διδακτικό προσωπικό το οποίο υποχρεώνεται να 

μετακινείται σε 3 και 4 σχολεία». 

Καταδικάζοντας δε απερίφραστα την προτεινόμενη συγχώνευση του 4ου και 5ου 

Λυκείου Καλαμαριάς, σε ανακοίνωσή της η Β’ Ε.Λ.Μ.Ε. Θεσσαλονίκης 

αναφέρει: «Κυβέρνηση, Υπουργείο Παιδείας και ΔΔΕ αντί να λύσουν τα 

υπαρκτά προβλήματα των σχολείων (σχολική στέγη, διορισμούς εκπαιδευτικών, 

χρηματοδότηση των σχολείων) προχωρούν σε παραπέρα υποβάθμιση των 

σχολείων και της εκπαιδευτικής διαδικασίας, με αρνητικές συνέπειες στη 

μόρφωση των παιδιών». 

Επειδή το ζητούμενο είναι να αποτραπούν οι καταργήσεις σχολείων και να 

προχωρήσει άμεσα το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

στις απαιτούμενες ενέργειες ώστε να διαφυλαχθεί η εκπαιδευτική και 

μορφωτική διαδικασία των μαθητών. 

Επισυνάπτονται τα προαναφερθέντα κείμενα (επιστολή και 

ανακοινώσεις) και παρακαλείσθε για την απάντηση και τις ενέργειές σας. 

 

Αθήνα, 28 Νοεμβρίου 2023 



 
 

 

 Η καταθέτουσα Βουλευτής 

 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Β΄  Ε.Λ.Μ.Ε.-ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ                     
Πρ. Κορομηλά 51     

ΤΚ: 54622                                                                               Θεσσαλονίκη, 14-11-

2023 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ                                                                 Προς:     Σχολεία Β΄ 
ΕΛΜΕ, Δήμος  
email:   b.elme.thess@gmail.com                                            Καλαμαριάς, ΔΕΠ  
Καλαμαριάς, Ένωση  
                                                                                                    Γονέων Καλαμαριάς                    

                                                                                                                                                          

         

                                                                     

Διεύθυνση και υπουργείο προχωρούν σε συγχώνευση 
σχολείων! 

 

Με έγγραφό της προς τη Δημοτική Επιτροπή Παιδείας Καλαμαριάς, η 
Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αν. Θεσσαλονίκης προτείνει τη 
συγχώνευση των 4ου και  5ου Λυκείων Καλαμαριάς. 

Θεωρούμε απαράδεκτη μια τέτοια μεθόδευση. Κυβέρνηση, Υπουργείο 

Παιδείας, ΔΔΕ αντί να λύσουν τα υπαρκτά προβλήματα των σχολείων 

(σχολική στέγη, διορισμούς εκπαιδευτικών, χρηματοδότηση των 

σχολείων) προχωρούν σε παραπέρα υποβάθμιση των σχολείων και της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας, με αρνητικές συνέπειες στη μόρφωση των 

παιδιών. 

Η απόφαση αυτή κινείται στα πλαίσια της αντιλαϊκής κυβερνητικής πολιτικής για 

την παιδεία. Στόχος της είναι η “μείωση του κόστους” με τη διαμόρφωση 

τεχνητού πλεονάσματος εκπαιδευτικών, με τη δημιουργία μεγάλων τμημάτων, 

με την κατάργηση οργανικών θέσεων εκπαιδευτικών. Με την παραπέρα 

προώθηση του «νέου κατηγοριοποιημένου σχολείου» που χρειάζεται 

πολυδύναμες σχολικές μονάδες για να μπορούν να προσελκύουν χορηγούς και 

γενικά να λειτουργεί το σχολείο ως αυτόνομη σχολική μονάδα, με ευθύνη στα 

οικονομικά και  στο πρόγραμμά της. 

Αυτή η λογική «κόστους - οφέλους» για την παιδεία είναι υπεύθυνη για τις 

χιλιάδες χαμένες διδακτικές ώρες, αφού μέχρι σήμερα, δύο μισή μήνες μετά την 

έναρξη της σχολικής χρονιάς παραμένουν κενά στα σχολεία στην ανατολική 

Θεσσαλονίκη καθώς δεν έχουν προσληφθεί οι απαιτούμενοι εκπαιδευτικοί. 

Κενά που η διεύθυνση προσπαθεί να μπαλώσει με δεκάδες αναθέσεις 

υπερωριών, οδηγώντας σε εξάντληση τους εκπαιδευτικούς και σε υποβάθμιση 

του εκπαιδευτικού έργου. 

Αυτή η λογική είναι υπεύθυνη, για  την έλλειψη σχολικών κτιρίων και 

σύγχρονων υποδομών την έλλειψη αντισεισμικών, αντιπυρικών ελέγχων και 



 
 

μέτρων ασφάλειας στα σχολεία. Είναι υπεύθυνη για την έλλειψη ψυχολόγων, 

κοινωνιολόγων, νοσηλευτών και βοηθητικού προσωπικού. Για την μείωση των 

εκπαιδευτικών της παράλληλης στήριξης και την κατάργηση της ενισχυτικής. 

Το ΔΣ της Β ΕΛΜΕ καταδικάζει απερίφραστα την προσπάθεια συγχώνευσης 
του 4ου και 5ου Λυκείου Καλαμαριάς!  

Μην διανοηθούν να προχωρήσουν στην συγχώνευση των σχολείων! 

Θα μας βρουν απέναντί τους! 

Καλούμε τη ΔΕΠ Καλαμαριάς και το Δημοτικό Συμβούλιο να μην 
εγκρίνει την προτεινόμενη συγχώνευση! 

Απαιτούμε: 

 Καμιά συγχώνευση σχολείων! 

 Σχολεία σύγχρονα, ασφαλή με όλους τους βοηθητικούς χώρους 

και τις υποδομές!  

 Άμεση ανέγερση του 8ου ΓΕΛ Καλαμαριάς !  

 Μείωση του αριθμού των μαθητών ανά τμήμα! 

 Διορισμό όλων των απαραίτητων εκπαιδευτικών ώστε τα σχολεία 

να λειτουργούν χωρίς κενά! 

 

 

 

 

 

 

ΔΕΝ ΜΑΣ ΠΕΡΙΣΣΕΥΕΙ  ΚΑΝΕΝΑ  ΣΧΟΛΕΙΟ! 

 

Καλούμε σε αγωνιστική ετοιμότητα εκπαιδευτικούς, μαθητές 
και συλλόγους  

γονέων, ώστε να ακυρώσουμε στην πράξη κάθε απόπειρα 
συγχώνευσης!  

 

Καλούμε σε παράσταση διαμαρτυρίας 

την Πέμπτη 16/11 στη 13:00  

στην συνεδρίαση της ΔΕΠ Καλαμαριάς 

(Αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμαριάς, πλατεία Σκρά) 

 



 
 

 

Για διευκόλυνση συμμετοχής στη διαμαρτυρία το ΔΣ 

της Β ΕΛΜΕ – Θ 

 προκηρύσσει δίωρη στάση εργασίας 12:00-2:00 

 

 

 

 

Για  το  ΔΣ   της   Β΄ Ε. Λ. Μ. Ε.-Θ 

  Ο  Πρόεδρος                                              Η Γεν.  

Γραμματέας 

 

  Τόδας  Γεώργιος   

Κυριακίδου  Σοφία 

  

 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 

 

 



 
 

 



 
 

 






